

NOTICIAS DE AVIACION

Recibimiento clamoroso en Montevideo.
Expectación en la capital uruguaya.

MONTEVIDEO, 3.—Toda la ciudad aparece engalanada con colgaduras y banderas uruguayas y españolas.

En las calles se nota una animación extraordinaria. La muchedumbre en masa se dirige al campo de aviación militar. Los balcones, azoteas y los puntos más altos de la capital se ven ocupados por grandes masas de gente.

A las quince y veinte de la tarde el campo de aviación presenta un abigarrado aspecto. Le ocupa un gentío que no bajará de 20.000 personas. Las autoridades, un representante del Gobierno, el representante diplomático español, el cónsul y los más destacados miembros de la colectividad española esperan la llegada del "Jesús del Gran Poder".

Varios aeroplanos de las escuadrillas de la Aviación militar levantaron el vuelo a las cuatro y quince de la tarde, saliendo al encuentro de los aviadores españoles, capitanes Jiménez e Iglesias.

La llegada del "Jesús del Gran Poder"
MONTEVIDEO, 3.—A las 10 horas 45 minutos apareció en el espacio el "Jesús del Gran Poder", escoltado por varios aviones uruguayos.

La muchedumbre prorrumpió en aclamaciones y vivas a los aviadores y a España, agitando al mismo tiempo millares de sombreros y pañuelos.

El "Jesús del Gran Poder" llegó sobre la población a las 5 horas 3 minutos de la tarde, y después de efectuar varias evoluciones descendió majestuosamente, tomando tierra en el campo de aviación militar a las 5 horas 5 minutos.

Una salva de aplausos y vítores acogió la presencia de los aviadores españoles.

MONTEVIDEO, 3.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, en automóvil, dirigieron a la población, marchando al hotel donde se hospedan. Aunque no experimentan ninguna fatiga, se disponen a dedicar la noche al descanso.

Jiménez e Iglesias, huéspedes oficiales.
MONTEVIDEO, 3.—El Gobierno ha declarado huéspedes oficiales a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Mañana el ministro de la Guerra ofrecerá un almuerzo a los aviadores españoles. Después los capitanes Jiménez e Iglesias serán recibidos por el Presidente de la República.

La colectividad española les ofrece un banquete.

Jiménez e Iglesias, agradecidos
RIOJANEIRO, 3.—Antes de partir los aviadores españoles, el capitán Iglesias fue entrevistado por los periodistas, manifestando que estaba contentísimo de la gentileza del pueblo brasileño.

"Nunca olvidaré—dijo—las atenciones recibidas en este país y las satisfacciones que me han producido sus grandes maravillas." Puesto el pie en el estribo añadió: "Envío un abrazo a mi patria y a mis compañeros de la colonia española."

El capitán Jiménez también se mostró muy agradecido a las delicadas atenciones recibidas del Gobierno, del pueblo, de la Prensa, del Aero Club y del teniente Vidal, que fué puesto a sus órdenes por el ministro de la Guerra, general Dos Pasos.—(Agencia Americana.)

Obsequiados con champán
MONTEVIDEO, 3.—Poco después de aterrizar el "Jesús del Gran Poder" en el aeródromo militar, el director interino de la Escuela de Aviación, comandante Larrié Borges, les ofreció en el local de dicha Escuela un "champagne".

Los aviadores españoles se mostraron encantados de su estancia en el Brasil. Añadieron que se proponen llegar hasta Nueva York y que confían que en la Argentina no se tome a mal por haber descendido en el hermano pueblo uruguayo.

Después de una comida íntima, Jiménez e Iglesias se retiraron a descansar a sus habitaciones del "Parque Hotel".—(Agencia Americana.)

OTROS VUELOS

Viva inquietud ante la falta de noticias de los aviadores australianos

LONDRES, 3.—Se empieza a manifestar gran inquietud por la suerte de los aviadores australianos Kingsford, Smitu y Uim, de quienes se está sin noticias desde el domingo pasado en que comunicaron por T. S. H. que se habían visto obligados a aterrizar, por falta de esencia, en la estepa australiana, en condiciones indudablemente muy dificultosas a causa de las lluvias torrenciales.

El vuelo a Indochina
KARACHI, 3.—Los aviadores franceses Bailly y Reginosi, continuando su vuelo a Indochina, han salido de Karachi para Calcuta.

Estos pilotos salieron de Le Bourget el 26 de marzo.

El aviador Ahrenberg prepara su vuelo trasatlántico

OSLO, 3.—El aviador sueco Ahrenberg ha confirmado a los periodistas que durante el próximo verano se dispone a intentar la travesía aérea del Atlántico desde Estocolmo al norte del continente americano.

Ha dicho que probablemente irá acompañado de la aviadora noruega Jilken Jacobsen, y que espera efectuar su vuelo en cincuenta y ocho horas, pasando por Bergen, Islandia y Groenlandia.

Los futuros viajes del "Conde Zeppelin"
BERLIN, 3.—Ya se han hecho públicos los futuros viajes del dirigible "Conde

Zeppelin". Su próximo crucero por el Mediterráneo empezará alrededor del día 15 del corriente, desde Friedrichshafen, y durará de tres a cuatro días. El precio de los billetes para la excursión es de 3.000 marcos. El vuelo trasatlántico a Lakehurst (Nueva Jersey) está señalado para la primera quincena de mayo, y el precio del billete será de 8.400 marcos.

El aviador Berisso aterriza violentamente en Tumaco

BUENOS AIRES, 3.—Se anuncia que el aviador Berisso aterrizó violentamente en Tumaco (Colombia), incendiándose el avión.

Los pilotos resultaron ilesos.

El aviador Fitz Maurice
NUEVA YORK, 3.—El coronel Fitz Maurice, jefe que fué de las fuerzas aéreas del Estado libre de Irlanda, y que, como se recordará, en unión de Huenefeld y Kohel, efectuó un vuelo sobre el Atlántico de Este a Oeste, ha llegado a Nueva York para posesionarse de su cargo de consejero técnico de la Junta de aeronáutica de Long Island.

Además Fitz Maurice tiene el propósito de consagrarse a la aviación civil.

Nueva línea aérea Praga-Londres
MULHEIM, 3.—Hoy empezará el servicio de la nueva línea aérea entre Praga y Londres, vía Carlsbad, Cassel, Essen y Rotterdam.

La inauguración de la línea aérea Inglaterra-India

ATENAS, 3.—El hidroavión que conduce a sir Samuel Hoare, ministro británico del Aire, en el vuelo de inauguración de la línea de Inglaterra a la India, amará sin novedad en Falero, a las seis y media de la tarde de ayer.

Mister Huntington adquiere en 125.000 pesetas doce cuadros para donarlos a la ciudad de Sevilla

Recital poético.—La hija de Blasco Ibáñez.—La Infanta Isabel Alfonso.—Otras noticias

VALENCIA, 3.—El matrimonio norteamericano Huntington visitó hoy la Exposición acompañados del alcalde, señor Díaz Molero, y del director señor Cruz Conde. En el Palacio de Arte Antiguo admiraron dos lienzos de Valdes Leal, de gran tamaño, pertenecientes a la colección de Jorge Borson, que la tiene instalada en su castillo de Mairena del Alcor. El señor Huntington se separó del grupo unos momentos y poco después dijo al alcalde que había adquirido los lienzos por 25.000 duros, y que hacía donación de ellos a la ciudad de Sevilla.

En el teatro de la Exposición ha dado esta tarde su primer recital poético la ilustre Berta Singerman, quien ha obtenido un éxito clamoroso.

Para escuchar a la admirable recitadora acudió al coliseo enorme cantidad de público, entre el que figuraban distinguidas personalidades.

Han marchado a Granada la hija del nuestro novelista Blasco Ibáñez y su esposo, don Fernando Llorca, después de haber presenciado las fiestas de la Semana Santa.

La infanta doña Isabel Alfonso y su esposo, el conde de Zamoyiski, salieron a Granada desde donde seguirán a otras poblaciones de España en viaje de despedida, para dirigirse, por último, al castillo que en Polonia posee el conde, y en el que los recién casados piensan establecer su residencia.

Los augustos viajeros fueron despedidos por los Infantes don Carlos y doña Luisa, los Príncipes y numerosas personas de la aristocracia.

En el hospital ha sido asistido el obrero Valentín Martín, de cuarenta y cinco años de edad, que trabajaba en la mina "Santa Bárbara", y que presenta grandes destrozos en la mano derecha.

Según manifestó el lesionado ayer había salido con sus familiares con objeto de pasar unas horas en el campo, y mientras hacían los preparativos para la comida, Valentín se dirigió a un arroyo próximo para pescar empleando la dinamita, que hizo explosión inopinadamente, causándole las heridas que padece.

En el Hospital ha ingresado hoy Francisco Granados, maquinista de una apisonadora que trabaja en las obras que se realizan en la carretera de Medina Sidonia.

Presentaba la fractura de la pierna derecha y varias lesiones, que se causó al arrojarse a tierra en ocasión que la máquina emprendía el descenso por una pronunciada pendiente, sin que el herido pudiera conseguir sujetarla por no funcionar debidamente los frenos.

El gobernador civil, señor Mora, que continúa enfermo, despachó hoy en sus habitaciones particulares con su secretario.

En la plaza de San Juan de la Palma, un carro atropelló al joven Manuel Pineda, de diez y nueve años de edad, y le produjo la fractura del fémur izquierdo.

Cuando marchaba por la carretera de Ecija, montado en una caballería, el niño de cinco años de edad Antonio Delgado, cayó a tierra y se fracturó el brazo derecho.

La criatura ingresó en el Hospital en grave estado.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La guerra civil en Méjico

Sigue encarnizadísima la lucha en Ciudad Jiménez

MEJICO, 3.—Después de diez y ocho horas de furioso combate entre las fuerzas federales al mando del general Almazán y las tropas rebeldes que se han hecho fuertes en Ciudad Jiménez, quedaron interrumpidas las sangrientas luchas al llegar la noche.

La batalla ha continuado con más energía esta mañana al amanecer.

Según partes mandados por el general Almazán, las tropas federales han logrado penetrar en parte de la ciudad, asaltando las trincheras de las tropas rebeldes.

Los rebeldes, acorralados, luchan desesperadamente para mantenerse en la mayor parte de la ciudad, que aun poseen. El número de bajas de ambos ejércitos combatientes es crecidísimo, no pudiéndose todavía hacer un cálculo exacto.

El general Almazán ha solicitado urgentemente refuerzos para continuar la lucha a muerte en Ciudad Jiménez. Por otra parte, se sabe que los rebeldes han pedido también que se les envíen refuerzos para poder hacer frente al ataque de las tropas federales.

La lucha entablada en Ciudad Jiménez es considerada como decisiva para el fracaso del movimiento revolucionario.

Los rebeldes hablan de una victoria que no se confirma

NUEVA YORK, 3.—Según noticias procedentes de la frontera mejicana, que no han sido confirmadas aún, el domingo último las tropas rebeldes obtuvieron una sensacional victoria sobre los federales en Escalón, obligando al general Calles a batirse en retirada, con 400 muertos.

Los rebeldes hicieron 1.500 prisioneros. En la acción participaron varios aeroplanos, que diezmaron a las tropas gubernamentales.

Almazán tiene rodeada a Ciudad Jiménez

MEJICO, 3.—El general Almazán, que manda las fuerzas federales que operan contra las tropas rebeldes en el sector de Ciudad Jiménez, ha enviado al Presidente de la República, señor Portes Gil, el siguiente despacho telegráfico:

"La lucha se ha reanudado a las tres y media de la mañana muy violentamente. Los rebeldes se encuentran fuertemente atrincherados; pero yo tengo la ciudad completamente rodeada, y, por tanto, no hay escape para los traidores.

Las líneas férreas que se dirigen a Parral y Chihuahua están en mi poder. Las baterías de artillería están llevando a cabo un intenso bombardeo sobre las posiciones ocupadas por los rebeldes. Tengo confianza—termina—en que lograremos derrotarlos."

Los rebeldes afirman que rechazan al enemigo

EL PASO, 3.—Un comunicado facilitado por el cuartel general de las fuerzas rebeldes manifiesta que se ha reanudado la lucha con gran violencia en un frente de tres kilómetros, alrededor de Ciudad Jiménez, en la mañana de hoy.

Los rebeldes aseguran que han logrado derrotar a las tropas federales de Infantería que acertaron a introducirse en el día de ayer a través del flanco izquierdo.

Agregan que una escuadrilla, compuesta de quince aeroplanos, ha bombardeado con éxito las posiciones ocupadas por la artillería federal, y que las fuerzas de Caballería, compuestas de indios yaquis, hostilizaron constantemente los dos flancos del Ejército federal.

Las bajas durante el día de ayer

MEJICO, 3.—Despachos recibidos en la Presidencia de la República, procedentes de las autoridades militares que se hallan al frente de las tropas federales en lucha con las fuerzas rebeldes, dan cuenta de que durante la lucha librada en el día de ayer ha habido 50 muertos cometidos en las filas federales.

Se dice que el número de bajas producidas a los elementos rebeldes es muy considerable.

La lucha en Naco.—Una granada en una ciudad norteamericana

NOGALES, 3.—En la ciudad norteamericana de Naco, perteneciente al Estado de Arizona, han resultado heridos dos habitantes de la misma al estallar una bomba arrojada por uno de los aviones pertenecientes a las fuerzas revolucionarias mejicanas que realizan el ataque contra Naco (Estado de Sonora).

La bomba acertó a caer en el centro del barrio de los negocios, causando, además de las dos víctimas citadas, ligeros desperfectos en varios edificios. Con este motivo se produjo gran alarma en toda la población.

Los aeroplanos rebeldes no cesan de hostilizar dicha ciudad mejicana desde el domingo último, al mismo tiempo que las tropas revolucionarias, mandadas por el general Fausto Topete, preparan el ataque por tierra.

Avión federal derribado

NOGALES, 3.—Las fuerzas rebeldes que se encuentran al norte de Mazatlán han derribado un aparato de observación perteneciente al ejército federal, el domingo último, matando al aviador que lo tripulaba.

Otros encuentros.—Una victoria de los federales

MEJICO, 3.—Las fuerzas federales y las insurrectas han tenido también varios encuentros sangrientos en el Estado de Sinaloa.

Las fuerzas gubernamentales han cau-

sado un serio descalabro a los insurrectos de Cruz, que se han visto obligados a retirarse a la desbandada.

Las bajas de los rebeldes ascienden a 20 muertos y numerosos heridos.

Más noticias
MEJICO, 3.—Las tropas federales derrotaron a los rebeldes en un combate librado ayer por la tarde cerca de Limón, en el Estado de Sinaloa.

Los rebeldes tuvieron un centenar de muertos.

Las pérdidas federales fueron 25 muertos y varios heridos.

NUEVA YORK, 3.—Según despachos de Naco, dos aviones rebeldes bombardearon anteayer las trincheras que ocupaba el ejército federal, contra las cuales se lanzaba al asalto momentos después la infantería rebelde.

Las tropas americanas han recibido orden de estar dispuestas para hacer frente a cualquier eventualidad en caso de entablarse una batalla que pusiera en peligro las vidas y bienes de los súbditos americanos del lado americano de la frontera.

El general Calles, desde su cuartel general, en Bermejillo, declara que las tropas federales mantienen en todas partes la ventaja.

Un oficial rebelde prisionero ha declarado que las tropas del general Escobar no pasan de 5.000 hombres.

Hiere a su hermano y se suicida

Trágico accidente

VALENCIA, 3.—En Utiel riñeron por cuestiones de intereses los hermanos Alejandro y Ramón Díaz. Tanto se excitaron los contendientes, que uno de ellos, Ramón, esgrimió una escopeta y disparó sobre Alejandro, quien cayó al suelo gravemente herido en la cabeza.

El agresor, creyendo que su hermano había muerto, volvió el arma contra sí y disparó de nuevo, matándose.

—Hoy han llegado a esta ciudad noticias de un desgraciado accidente ocurrido en las inmediaciones del pueblo de Onda.

Ayer se dirigían a dicho punto, ocupando un carro, varias personas, y cuando estaban próximas a terminar su viaje, el caballo que arrastraba el vehículo se espantó al pasar junto a un automóvil y emprendió una desenfrenada carrera.

Una de los ocupantes del carro, llamada Carmen Adelantado, al darse cuenta del peligro que les acechaba, se arrojó a la carretera y se produjo la fractura de un brazo.

Los demás viajeros no se atrevieron a seguir el ejemplo de su compañera y fueron arrastrados hasta un terraplén de bastante altura, por el que se despenó el carro. El conductor del mismo, Juan Aguilera, resultó gravísimamente herido, y muerta a consecuencia de una tremenda herida en la cabeza Salvadora Llorba.

Un ciclista muerto y otro herido de gravedad

Un suicidio

LA CORUÑA, 3.—A las tres de ayer tarde pasó por el Cantón Grande, montando una bicicleta que le había prestado un amigo, el joven Antonio Baños, de once años de edad, quien encontró a otro muchacho llamado Armando López, de siete, al que invitó a subir con él en la máquina para dar juntos un paseo por la ciudad.

Armando se negó en principio; pero ante la insistencia de Antonio accedió y juntos continuaron la marcha hasta llegar a una pronunciada cuesta, donde la bicicleta adquirió una velocidad fantástica.

En uno de los intentos para frenar, la máquina se desvió y fué a chocar con la cuneta, destrozándose y lanzando violentamente a los ocupantes.

Los dos muchachos fueron recogidos por los viajeros de un camión militar que pasó por el lugar del suceso momentos después de ocurrir el hecho y los condujo al Hospital, a cuyo establecimiento benéfico llegó Armando cadáver. Antonio se encuentra en gravísimo estado.

—En el Gobierno civil se han recibido noticias del cónsul de Buenos Aires dando cuenta de que durante la travesía de España a América se arrojó al mar la pasajera Rosa Abal, que embarcó en Villagarcía el día 7 de febrero.

Aparece en Hamburgo un diputado danés

Había desaparecido el 7 de junio pasado y ha perdido la memoria

BERLIN, 3.—Comunican de Hamburgo que la Policía de aquella capital ha dado con el paradero del diputado danés sir Nis Nissen, que había desaparecido de su casa el día 7 de junio del año pasado, siendo avisadas de ello inmediatamente las autoridades de aquel país. El señor Nissen padece una grave enfermedad nerviosa, habiendo perdido casi por completo la memoria, siendo así que en el interrogatorio a que ha sido sometido no ha podido facilitar dato alguno sobre las causas y circunstancias de su desaparición.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

El ministro del Japón y la señora de Ohta partarán en breve a su país disrutando de la licencia que les ha sido concedida por su Gobierno, esperando estar de regreso en la corte para el próximo otoño.

Ha llegado a Madrid, procedente de Málaga, el marqués de Aldama.

Don Juan de Ayara y de Heredia, perteneciente a noble familia aragonesa, que sufrió el pasado viernes un grave accidente de automóvil en el Espinar, se encuentra en estado más satisfactorio.

Procedente de Sevilla ha llegado a Madrid la marquesa de Villamarta.

La condesa de los Andes se ha trasladado a Jerez de la Frontera.

Son esperados en Sevilla los Príncipes de Fürstenberg, que continuará su viaje por distintas ciudades andaluzas.

En la segunda quincena de abril se efectuará el enlace matrimonial de la señorita Carmen Alba y Dellbes, hija del ex ministro don Santiago, con don Francisco de Sepúlveda y Sunye.

Procedente de Milan, después de visitar las obras de la Exposición de Barcelona, ha llegado a esta corte el ingeniero italiano, Giovanni Pavia, que, acompañado de su bella y distinguida esposa, recorrerá las principales poblaciones de España.

El Estado alemán de Waldeck

BERLIN, 3.—Ha cesado de existir el Estado alemán de Waldeck, que pasa a formar parte de Prusia.

El Estado de Waldeck es un principado de Alemania que ocupa una extensión de 1.121 kilómetros cuadrados, con una población aproximada de 58.000 habitantes. Su capital es Arolsen, pequeña ciudad que cuenta con unos 2.500 habitantes.

La Reina de Rumania en España

CACERES, 3.—A las cinco de la tarde de ayer llegaron a Guadalupe la Reina María de Rumania, la Princesa Ileana y los Infantes doña Beatriz y don Alfonso de Orleans.

A la entrada del pueblo, los augustos viajeros fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación y otras autoridades y el vecindario en masa, que tributo a los regios huéspedes un recibimiento tan afectuoso como entusiasta.

Las reales personas marcharon seguidamente al Monasterio, en cuya entrada fueron cumplimentadas por los religiosos, en unión de los cuales penetraron en la capilla, desde donde, luego de orar breves instantes, pasaron a visitar las demás dependencias del soberbio edificio y admiraron las innumerables bellezas que encierra.

Sus Majestades y Altezas Reales pernoctarán en el Monasterio y mañana marcharán a Trujillo y Mérida.

Movimiento de buques

PONTEVEDRA, 3.—Ha llegado el buque "Contramaestre Casado", para abastecer de combustible a 14 navios de la escuadra española surtos en la ría.

El crucero "Almirante Cervera" saldrá en breve con rumbo a Lisboa y Habana.

Batalla de flores y concurso de carrozas en Murcia

MURCIA, 3.—En el Parque de Ruiz Hidalgo se ha celebrado una brillante batalla de flores, estando la tribuna soberbiamente adornada.

Han obtenido premios las carrozas siguientes.

"Palanquín egipcio", el de honor, presentada por el Circulo Mercantil; "Vaso griego", el primero; "Gitana con flores, el segundo; "Capricho de Luis XVI", el tercero; "La parranda", el cuarto; "Pérgola", el quinto, y "Elefante", el sexto.

El premio de honor de coches fué adjudicado a "Cesto de naranjas", del conde de Montaner, y los restantes a "Una canoa", del señor López Morote; al "Jesús del Gran Poder" y a los presentados por los señores Templado, Guirao, Balboa, Aguilar y Amat.

Después en el teatro Romea, se efectuó la Fiesta de las Flores, que resultó muy animada.

La procesión de la Inmaculada

SEVILLA, 3.—Se ha celebrado con gran solemnidad en Castilleja de la Cuesta la procesión de la Inmaculada, siendo presidida por el conde de Romanones, que pasa una corta temporada en aquel pueblo.

El conde de Romanones, que ha sido nombrado Hermano mayor de dicha Cofradía, hizo a ésta un donativo de tres mil pesetas.

LABOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Deuda ferroviaria', 'Bonos del Tesoro', and 'Acciones Banco de España'.

Se acordó otorgar a la Universidad de Zaragoza la colación del grado de doctor en las diversas Facultades que integran...

Designación de representantes del Gobierno en el Consorcio del puerto franco de Barcelona.

Expediente de convocatoria para cubrir 28 plazas de aprendices maquinistas.

Expediente de construcción de un nuevo puente sobre el río Tajo. El presupuesto de contrata asciende a 567.905,93 pesetas.

El señor Callejo nos manifestó que no había ser más expedito sobre la facultad de colación de grados de doctor que se concede a la Universidad de Zaragoza...

El conde de los Andes, refiriéndose al aplazamiento del Congreso del Comercio Español de Ultramar, dijo que se celebrará durante la primera quincena de octubre en Sevilla...

Una Comisión de técnicos y peritos prestigiosos venía estudiando las características que conviene fijar en las minas de carbón de Asturias para evitar accidentes...

El Consejo de ministros de ayer. Desde las siete de la tarde a las diez menos cuarto de la noche estuvieron reunidos los ministros en Consejo.

Referencia oficiosa. Presidencia. — Real decreto interpretativo autorizando a las Diputaciones y Ayuntamientos para repoblar sus montes...

Justicia y Culto. — Aprobación de dos expedientes de libertad condicional. Declaración de utilidad pública de las obras del Seminario de Pamplona.

Conferencias

Don Francisco de Cossío, en el Fomento de las Artes. El Fomento de las Artes ha abierto un ciclo de conferencias...

Todo ello desmoronado ya en el tiempo, sin que reste en pie del magno historial artístico más que las maravillas de la escultura policromada...

Hay hacia el final de la conferencia una magnífica descripción de sitios y personas de la ciudad; de bellas pinceladas costumbristas del ambiente vallisoletano...

Exercito. — Concediendo al teniente de Infantería, hoy capitán, don Luis Meléndez una pensión anexa a la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Rectificaciones. Se rectifican los nombres de Antonio Carranova Oñate en vez de Antonio Carranza Oñate...

Exposición de un pergamino artístico. El artístico pergamino que le ha sido entregado al insigne dramaturgo don Jacinto Benavente...

Maestro premiado. El Comité Central de la Seda ha acordado por unanimidad conceder un premio de 50 pesetas a don Wenceslao Estremere...

Inauguración de comedores para niños pretuberculosos y madres lactantes. Han sido inaugurados los nuevos comedores para niños pretuberculosos y madres lactantes...

La temporada en Vichy. Grandes reformas en el Balneario. Hemos recibido noticias de Vichy que seguramente habrán de ser muy gratas...

El monumento a la Reina doña María Cristina. Excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, 50.000 pesetas; Sociedad Hidroeléctrica Española, 5.000...

tellar y expedir el agua de los ricos manantiales de Vichy. Se ha construido un amplio hall donde se agruparán las nuevas máquinas...

Los hoteles y villas confortables han aumentado en relación con el año último y en cuanto a festejos el Gran Casino de Vichy tiene en preparación suntuosas y artísticas fiestas...

El reingreso de jefes y oficiales del Armado Artillería. La "Gaceta" publica hoy la siguiente real orden del ministerio del Ejército...

Se da un plazo de quince días para los que aún no hubiesen presentado instancia. Los exceptuados en el decreto de disolución del Cuerpo tendrán también que presentarla...

El reingreso de jefes y oficiales del Armado Artillería. La "Gaceta" publica hoy la siguiente real orden del ministerio del Ejército...

Se da un plazo de quince días para los que aún no hubiesen presentado instancia. Los exceptuados en el decreto de disolución del Cuerpo tendrán también que presentarla...

El reingreso de jefes y oficiales del Armado Artillería. La "Gaceta" publica hoy la siguiente real orden del ministerio del Ejército...

Se da un plazo de quince días para los que aún no hubiesen presentado instancia. Los exceptuados en el decreto de disolución del Cuerpo tendrán también que presentarla...

El reingreso de jefes y oficiales del Armado Artillería. La "Gaceta" publica hoy la siguiente real orden del ministerio del Ejército...

Se da un plazo de quince días para los que aún no hubiesen presentado instancia. Los exceptuados en el decreto de disolución del Cuerpo tendrán también que presentarla...

AYUNTAMIENTO

Los socorros para las víctimas de Novedades. Ayer tarde se reunió la Junta encargada de distribuir los socorros recogidos para las víctimas del incendio del teatro de Novedades...

Un bando sobre las quintas. El alcalde de Madrid ha dictado un bando señalando los días, locales y horas en que se verificará el juicio de exenciones...

Los días en que se ha de verificar la revisión por distrito son los siguientes: Distrito del Centro: para exenciones, 12 de abril...

Autocar que se despeña. Ocho muertos y doce heridos. PARIS, 3.—Telegrafía de Bucaramanga (Colombia) que un autocar, ocupado por numerosas personas...

GACETILLAS TEATRALES. ESPAÑOL.—Mañana jueves, noveno de abono por la tarde, "La casa de Luján"...

REINA VICTORIA.—"Vidas cruzadas", el genial cine drama, en dos partes y un epílogo, de Jacinto Benavente...

ESLAVA.—Mañana jueves, tarde el grandioso éxito del maestro Alonso "Las cariñosas", maravillosa interpretación de Eugenia Galindo...

INFANTA ISABEL.—Camino de las 150 representaciones va triunfalmente "El alfiler", que se representará a diario tarde y noche...

ESPECTACULOS para mañana. FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ucin y Alberdi contra Ostolaza y Berolgué...

ESLAVA (Compañía lírica Trujillo, Eugenia Zúffoli, Eugenia Galindo y Lino Rodríguez).—A las 6,30, La Magdalena te guie y Las cariñosas...

DICTADURA CIVIL

Los sucesos escolares.—Una nota del señor Gay. Fué facilitada por la oficina de Censura anoche y dice así:

En la carta del señor Menéndez Pidal, dirigida al presidente del Consejo de ministros, publicada hoy, pide el firmante "que se enjuicie a estudiantes y profesores según las leyes preexistentes"...

El Consejo de ministros de ayer. Desde las siete de la tarde a las diez menos cuarto de la noche estuvieron reunidos los ministros en Consejo.

Referencia oficiosa. Presidencia. — Real decreto interpretativo autorizando a las Diputaciones y Ayuntamientos para repoblar sus montes...

Justicia y Culto. — Aprobación de dos expedientes de libertad condicional. Declaración de utilidad pública de las obras del Seminario de Pamplona.

Instrucción pública. — Aprobación de expedientes de construcción de escuelas graduadas en Lérida y Cartaya (Huelva).

LA SOLEDAD-FUNERARIA. DESENGANO 10-TEL. 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Un choque y un atropello
En la calle de Sevilla chocaron los "taxis" 25.644-M y 24.701-M, conducidos, respectivamente, por José Fernández Martín y Andrés Trives Pérez. A consecuencia del encontronazo, los ocupantes de los vehículos, Antonia Alfonso Muñoz, de veinticinco años, domiciliada en la calle de la Visitación, núm. 5, y María Ciste Cortés, de treinta y uno, que habita en la calle de Zurbano, núm. 8, sufrieron lesiones leves y de pronóstico reservado, respectivamente.

Un ciclista que se dio a la fuga produjo lesiones de pronóstico reservado en la calle de Blasco de Garay, al atropellarle con la máquina, al niño de cinco años José Ramírez de Aguilera, que vive en la calle de Blasco de Garay, número 17.

Un obrero sepultado por arena.—Fallece en el Equipo Quirúrgico
Ayer tarde, en el Equipo Quirúrgico, falleció cuando iba a ser operado el jornalero Juan Poza del Carmen, de cincuenta y dos años, casado, domiciliado en Chamartín de la Rosa, calle de Marcones, número 14.

El finado había sido víctima de un accidente del trabajo, ocurrido anteayer en un tejár del barrio de Valdevevira (Chamartín). Al extraer arena destinada para la confección de ladrillos, se desprendió un bloque de metro y medio de espesor, quedando sepultado.

Después de ser asistido en dicho pueblo de gravísimas lesiones de carácter traumático, ayer se le trasladó, para ser operado, al Equipo Quirúrgico, donde dejó de existir.

Una camioneta atropella a un niño
En la calle de Bravo Murillo, frente a la de Teruel, y por la camioneta número 29.151, que conducía Juan Oreja Carrero, fué atropellado anoche Fermín G. López-Sánchez, de doce años, que vive en Tetuán de las Victorias.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué asistido de lesiones graves.

Gravemente arrollado por "auto"
En la Avenida de Pi y Margall, cerca de la plaza del Callao, ha sido atropellado Luis García Mur, de diecisiete años, con domicilio en la calle de Ros de Olano, 2, por el automóvil número 16.235, que conducía José Gallego. El herido fué trasladado al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde los médicos de guardia, doctores Arredondo y López Reche, le apreciaron heridas que calificaron de muy graves.

Un hombre agredido por varias mujeres
En la calle de la Cruz Verde, esquina a la del Pez, hay establecido un puesto de libros, del que es propietario don Victorino Alvaro Perdiguero, de sesenta y cinco años de edad. Varias mujeres que se estacionan con frecuencia en la mencionada esquina se apoyaron en los escaparates murales del puesto, y cuando el señor Perdiguero las requirió para que se retiraran de aquel lugar, pues tapaban con su presencia los libros expuestos, las mujeres, fieramente, se abalanzaron sobre el librero, y después de insultarle le agredieron, y le produjeron lesiones en la cara y en la cabeza, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Centro, donde el señor Perdiguero fué asistido.

Los comerciantes de dicha calle han elevado una queja a las autoridades, para que se establezca una vigilancia más severa en aquellos lugares, y se retiren las mujeres citadas.

Los carteristas
En un tranvía de la Glorieta de Bilbao quitaron anoche la cartera con 1.050 pesetas y documentos al sacerdote don José Peiteado.

Le sustraen una cartera con documentos
Vicente Calvo Borja, de veintinueve años, ha denunciado que en la calle Mayor le sustrajeron una cartera con documentos.

EN PROVINCIAS

Desfalco de 14.000 pesetas
BILBAO, 3.—La Compañía del Ferrocarril de Bilbao a Portugalete ha presentado una denuncia contra la taquillera de la estación de Portugalete, Lucía Huertas, de cincuenta años, viuda, que ha desaparecido en unión de su hijo, P. F. H., veintisiete, hace días, habiéndose descubierto un desfalco cometido por ellos, que asciende a 14.000 pesetas. La Policía realiza pesquisas para capturarlos.

Muere de un golpe en la cabeza
CUENCA, 3.—Comunican del pueblo de Olivares del Júcar que cuando un grupo de mozos jugaba una partida de bolos, al ser lanzado uno de éstos se interpuso inesperadamente el vecino llamado Angel Valera, que recibió tan tremendo golpe en la cabeza, que falleció en el acto.

Dos muertos en una mina
HUELVA, 3.—En la mina "Alkali", del sitio de Castillo de Buitrón, en el piso 199, fueron sepultados por un derrumbamiento de tierras, los obreros Francisco Cruz Romero y Antonio Ramos García, y resultaron heridos otros siete mineros.

Aplastada entre dos topos
OVIEDO, 3.—Cerca del depósito de máquinas del Norte, cuando Sabina Fernández Alonso, de veintinueve años, acompañada de un hijo de siete años llevaba la comida a su marido, fué cogida entre dos topos de dos máquinas que hacían maniobras. El niño resultó ileso, la mujer quedó muerta en el acto y el marido, que presenció el accidente, sufrió un síncope.

El próximo viernes emitirá su informe acerca del ensanche del suroeste de Oviedo, la Comisión especial de este Ayuntamiento.

La Comisión permanente del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio encabezó la suscripción para las víctimas de Sotón, con 1.000 pesetas. El gobernador dió el pésame a las familias en nombre del Monarca y entregó para la suscripción 500 pesetas. También han anunciado que contribuirán a ésta los alcaldes de Oviedo, Gijón y otras poblaciones.

Dos incendios
ZARAGOZA, 3.—El camarero Leandro García se retiró en la madrugada última a su domicilio y se puso a fumar. La lumbré del pitillo prendió en las ropas. Los vecinos, a los gritos que en demanda

de auxilio daba el camarero, penetraron en la habitación, y observaron que éste sufría gravísimas quemaduras. Fué asistido en la Casa de Socorro más inmediata.

Cerca de las once de la noche se produjo un incendio en la casa número 28 de la calle del Pilar. Rápidamente acudieron los bomberos, que en pocos momentos lograron sofocar el siniestro.

Las pérdidas son de poca importancia.

Niño muerto por un tranvía
ZARAGOZA, 3.—Ayer tarde, en la calle de Don Jaime, frente a la iglesia de San Gil, marchaban dos mujeres, y una de ellas llevaba de la mano a su hijo Antonio Avisanda, de veintidós meses. El pequeño se soltó de la madre en el preciso momento en que pasaba un tranvía de la línea de Arrabal, que arrolló al pequeño. Rápidamente fué conducido el herido a un automóvil de don Ricardo Marín al Hospital, pero desgraciadamente antes de llegar el niño falleció a consecuencia de las heridas sufridas. El conductor de tranvía, Gregorio Lecal, ha sido detenido. El cobrador ha declarado que el accidente resultó inevitable, ya que el niño se puso en la vía inopinadamente y el conductor no pudo frenar a tiempo.

El mariscal Joffre hace una cura de reposo

Pero los ladrones no respetan la tranquilidad del glorioso caudillo
PARIS, 3.—Contrariamente a los rumores que habían circulado, el mariscal Joffre, que sufre un derrame sinovial, hace en la actualidad una cura de reposo, y su estado no inspira ninguna inquietud.

Sin respetar la tranquilidad del glorioso caudillo, ordenada por los médicos, varios ladrones penetraron ayer en su domicilio y se apoderaron de algunos documentos de gran importancia y de una buena cantidad de billetes de Banco. La Policía practica gestiones para detener a los audaces e irrespetuosos malhechores.

Imprudencia fatal

Un muchacho electrocutado y otro gravísimo

VALLADOLID, 3.—Ayer tarde, en el lugar denominado Las Moreras, situado a la orilla izquierda del río Pisuegra, donde existe un castillete de hierro que sostiene cables de alta tensión, ha ocurrido una tremenda desgracia.

Dos muchachos, uno de quince años, llamado Antonio Pérez Arranz, y otro de catorce, Mariano Cabeza Redondo, ambos alumnos del Instituto, subieron por la escalerilla adosada a dicho castillete. Antonio, que marchaba delante, al llegar a la altura de los cables, se agarró o tropezó con uno de éstos, recibiendo tan formidable descarga que murió instantáneamente.

El cuerpo del desventurado muchacho cayó desde una altura de 12 metros, fracturándose la base del cráneo. En la caída arrastró a su compañero, quien también rodó por la escalerilla. Mariano se produjo intensa conmoción cerebral y visceral, un derrame de sinovial en la rodilla izquierda y otras contusiones de menor importancia, siendo conducido al hospital en grave estado.

DE MUSICA

Orquesta Sinfónica de Madrid
Programa que esta prestigiosa Orquesta interpretará bajo la dirección del maestro Arbós, el viernes 5 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro de la Zarzuela: Parsifal, Preludio, Wagner; Concerto Creso, Ermont Bloch; Tercera sinfonía en mi bemol (Heroica), Beethoven; Apolo musageta, Beravinsky; Dafnis y Cloe, Ravel.

Aurelio Castillo
Este gran pianista ofrecerá un único recital en la Comedia el sábado 6 del actual, a las seis de la tarde, interpretando el siguiente programa: Sonata, op. 14, Beethoven; Scherzo en do sostenido menor, Berceuse; Mazurka y Vals, Chopin; Capricho y Rapsodia, Brahme; Cubana, Falla; Navarra, Albéniz; Serenata, Borodin; Minstrels, Dabussy; Sueño de amor y Rapsodia número 6, Liszt.

Heldna Larriau
Programa que esta gran pianista interpretará en el recital que ofrecerá en la Comedia el lunes 8 del actual, a las seis de la tarde: Sonata op. 53, Beethoven; Estudio, Preludio en si menor, Preludio en la mayor, Preludio en do menor, Vals en do sostenido menor, Nocturno en si bemol menor y Balad en sol menor, Chopin; Allegro apasionado, Saint-Saens; Preludio en do sostenido menor, Rachmaninoff; Danse d'Olaf, Mangiagalli; Rapsodia número 11, Liszt.

El monumento a Machado

Viaje de instrucción.—Una desgracia
EL FERROL, 3.—El buque-escuela "Galatea" emprenderá el próximo día 14 su viaje de instrucción. Entre otros puertos, visitará los de Sevilla y Barcelona.

Se ha constituido una Comisión de ilustres personalidades encargada de la recaudación par el monumento que se erigirá en Madrid a Cuba y a su presidente, general Machado.

Se reciben noticias de que en río de Cubéiras tuvo la desgracia de caer al agua y perecer ahogado el pescador Marcial Dominguez.

El conflicto de Mónaco en vías de solución

Se ha llegado a un acuerdo entre el Príncipe y el Consejo Nacional
MONACO, 3.—La entrevista celebrada el sábado entre los miembros del Consejo Nacional y el Príncipe de Mónaco ha facilitado grandemente la solución del actual conflicto.

En ella se llegó a un acuerdo acerca de varias reformas de carácter local, y los delegados del Consejo hicieron grandes protestas de afecto y lealtad al Príncipe.

Federico Schwartz Luna

En pleno vigor físico todavía, a pesar de sus 76 años, la muerte acaba de sorprender al ilustre catedrático y jefe de los liberales catalanes don Federico Schwartz Luna.

No puedo ni debo trazar su biografía. Me considero testigo recusable para ofrecer a la pública consideración la figura de Schwartz. Fué mi jefe, mi amigo, intimo, mi consejero, mi maestro y mi pariente. Los elogios sin reservas que juzgo merece una dilatada vida por entero dedicada a la enseñanza y a la política honrada, exigen procedencia menos sospechosa de parcialidad.

Mas, estimando que Schwartz en Barcelona, durante los últimos años, ha sido ante y sobre todo un preterido, un olvidado de la gran masa ciudadana, considero oportunas y muy en su lugar y tiempo estas secas y poco expresivas líneas, escritas con el alma transida de dolor.

Como concejal del Ayuntamiento de Barcelona, jefe durante mucho tiempo de su mayoría, como diputado provincial, como colaborador y hombre de confianza de Rios y Taulé y como director del diario fundado y mantenido por tan inolvidable alcalde, que se publicó bajo el título de "El Barcelonés", Schwartz ha contribuido en primerísima línea a la grandeza y esplendor de esta gran urbe orgullo legítimo de España.

Al lado de Rios y Taulé y desde la Diputación provincial, aportó a la obra del gran Certamen barcelonés en 1888 valioso, práctico y activo concurso, sin después siquiera figurar en esta lista de supervivientes que todos los años viene conmemorando tan señalado acontecimiento.

En defensa de unas pesetas para subvencionar la Exposición del 88 pronunció Schwartz acaso el mejor y más brillante de sus discursos desde su escaño de diputado provincial.

La cultura del pueblo le preocupó seriamente durante su paso por el Ayuntamiento barcelonés, dejando en tal sentido huellas imborrables de su gestión como teniente alcalde, presidente de la Junta Municipal de Bibliotecas y Museos, estos iniciados tan sólo en aquella fecha, y Presidente de la segunda Exposición de Bellas Artes.

En la buena compañía de Carreras y Candi, cuyos méritos se complacía Schwartz en reconocer, fué el iniciador de la publicación de los documentos inéditos del Archivo Municipal de Barcelona, comenzada con la de veinte volúmenes del "Manuel de Novells Aydi's."

Como gobernador civil, cargo que desempeñó durante ocho años en distintas etapas, ha regido Schwartz las provincias de Lérida, Gerona, Tarragona y Zamora, con tanta habilidad y acierto que hubo de reincidir en el mando de alguna de ellas a instancia reiterada de sus fuerzas vivas, dejando en todas gratísimos recuerdos.

En cierta ocasión, caído del poder el partido liberal, al que Schwartz debía el cargo de gobernador civil, se le ofreció públicamente continuar en el mismo por el jefe conservador de la provincia. Y es que Schwartz actuaba como representante ecuménico y justiciero del Poder central, teniendo igualdad de trato para todos sus administrados.

Las puertas de su despacho de gobernador estaban abiertas a todas horas y para todo el mundo. En Cataluña encantaba al buen payés ser afablemente, casi familiarmente recibido por la primera autoridad civil de la provincia con las más franca llaneza... y hablando el catalán. Schwartz, nacido en Madrid, empleó constantemente este idioma, que le inspiraba gran afecto, alternando entre familia, amigos, conocidos y correligionarios, pero le tenía verdadero pánico para pronunciar un discurso.

Ni el Ayuntamiento de Barcelona, ni la Diputación provincial, ni los Gobiernos civiles, ni cuantos puestos preeminentes debió a la política Schwartz, determinaron su enriquecimiento. Vivió modestamente de su sueldo de catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, elevado a la "fastástica" suma de ciento diez pesetas mensuales cuando explicaba en la Universidad de Barcelona la asignatura de "Historia Crítica de España" a unos 300 alumnos matriculados en el curso preparatorio de Derecho.

Por esta sola circunstancia merece Schwartz la admiración de todos los hombres buenos y el respetuoso cariño de cuantos paso a paso le hemos seguido en el transcurso de su dilatada vida pública.

Al ser jubilado de su cátedra por causa de edad, llevaba Schwartz 42 años de servicios docentes: 19 como catedrático supernumerario y 23 como numerario.

Los que fuimos sus alumnos en Barcelona recordamos con deleite aquellas lecciones de historia, amenas e interesantes conferencias con virtualidad para conseguir el casi milagro de cautivar en el aula nuestra distraída atención juvenil.

Fué maestro de toda la actual generación de abogados catalanes, circunstancia que dió lugar a un oportuno rasgo de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Visitaba el monarca, acompañado de Schwartz entonces gobernador civil, una de las provincias catalanas. Todos los alcaldes de poblaciones de cierta importancia reconocían al gobernador como el antiguo maestro. Notado este detalle por don Alfonso, al llegar a un humilde poblado donde el alcalde se presentó vistiendo el pantalón corto y calzones, con muchísima gracia pregunta a Schwartz: —Gobernador ¿También este alcalde fué discípulo suyo?

Schwartz tuvo a su cargo cátedras de historia y de literatura en las Universidades de Barcelona, Granada y Zaragoza.

De entre las muchas obras que ha publicado recuerdo las siguientes: "Introducción al estudio de la historia crítica de España" declarada de verdadera utilidad para la enseñanza por R. O. de 17 de junio de 1886 "1492 historia de un año

célebre", relativa al descubrimiento de América por Cristóbal Colón, declarada de mérito preferente en la carrera del autor por R. O. de 27 de junio de 1894 y con informe laudatorio de la Real Academia de la Historia; "Historia de la Literatura española", procedida de un resumen de historia general literaria; "Historia crítica de España-Edad media", en 1895; "Historia Universal-Edad media", en 1912; "Misión sociológica del Quijote (folleto); "Antinomias de la Historia de España" (discurso de apertura de curso) y "Napoleón y su tiempo", dos volúmenes (traducción).

Desde 1893 es Gran Oficial de la Corona de Italia.

En 1912, con la colaboración del sacerdote don Ramón Farriols, creó en Tarragona un Asilo de niños vagabundos transformado actualmente en reformatorio.

Sintiendo la más decidida vocación por la política, en el concepto de arte de bien gobernar al pueblo, a ella dedicó preferentemente y siempre muy a gusto la mayor suma de sus actividades y energías.

Fué espejo de consecuencia. Desde joven revelóse como liberal monárquico y ha muerto sustentando y defendiendo idénticos ideales.

En el año 1922, separóse Schwartz de la llamada "Unión Monárquica", por disconformidad con la marcha que imprimían al partido sus directivos. Siguióronle buen número de amigos que, junto con otros elementos ajenos a la "Unión", de acentuadas tendencias liberales y democráticas, poco después proclamaban la jefatura política de Schwartz, acatando la nacionalidad del Conde de Romanones.

Entonces constituyóse el "Directorio del Partido liberal de la Provincia de Barcelona", que venía presidiendo Schwartz.

Pretendieron sus correligionarios hacerle objeto de aparatoso homenaje que declinó reiteradamente, juzgando tal propósito con frases de comicidad. Sólo en parte fué posible vencer su resistencia, mediante dos condiciones: limitarlo a un yermouth y imprimir al acto franco matiz de afirmación de principios liberales.

El homenaje—o como de otro modo la modestia de Schwartz quiso calificarlo—se celebró en el Restaurant del Parque de Barcelona en 25 de Marzo de 1923, amplio local insuficiente para contener la avalancha de fieles admiradores del homenajeado, adquiriendo caracteres de insospechada manifestación de simpatía popular, según así hubo de reflejarlo la Prensa local de sus reseñas.

De Schwartz político pudiera escribir grueso volumen que las circunstancias aconsejan aplazar para momento de mayor oportunidad.

Como orador, conseguía fácilmente aduenarse del auditorio, regalando el oído con párrafos cálidos y brillantes, siempre saturados de doctrina.

Schwartz publicista, fué modelo de corrección en el lenguaje y escritor de gran fondo, ofrecido en forma amena y florida.

Su último artículo periodístico lo escribió para DIARIO UNIVERSAL de Madrid. Lleva el epígrafe de "Sagasta juzgado por la historia" y fué publicado el 21 de Julio de 1923, en número extraordinario conmemorativo del centenario del natalicio de aquel eminente estadista liberal.

Codiciba Schwartz como suprema aspiración, la de merecer en su tumba esta leyenda: "Aquí descansa un hombre honrado". Y para ello supo contraer merecimientos más que sobrados.

Seguramente no tiene enemigos. Ni la virulencia de antiguas luchas políticas consiguió creárselos.

Ha vivido tranquilo y satisfecho sin traspasar la esfera trazada por el producto de su intensa labor intelectual y murió con la resignación del justo, rodeado de firmes amistades que lloran su pérdida.

Totamás Caballé y GLOS
Barcelona, 29, Marzo.

Un robo en la tumba del soldado en Bruselas

BRUSELAS, 3.—La Policía ha abierto una investigación sobre el robo que se ha descubierto en la tumba del soldado desconocido, de una palma de bronce que pesa más de 50 kilos, y que había sido ofrecida por los combatientes franceses.

Arde un hotel en Londres

LONDRES, 3.—En un hotel de esta capital se declaró un violento incendio en el momento en que se celebraba el baile que organizan anualmente los empleados de Banca. Afortunadamente no ha habido desgracias personales.

DE AMERICA POR CABLE

Muerte de un abad
SAN PAULO, 3.—Ha fallecido el abad del Monasterio de San Benito, don Miguel Kruse.

El finado, que pertenecía a la orden de los benedictinos, era muy estimado por sus talentos y virtudes.—(Agencia Americana.)

La carne congelada
SANTOS, 3.—Desde enero al 18 del pasado mes de marzo fueron exportadas 6.212 toneladas de carne congelada, cuyo valor fué de 8.003 contos de reis.

Los mayores importadores fueron Londres, Génova, el Havre, Amsterdam, Southampton, Hamburgo, y Lisboa.—(Agencia Americana.)

Congreso de carreteras
RIOJANEIRO, 3.—Se activan los preparativos para el Congreso de Ferrocarriles y Carreteras, que se celebrará en esta capital.

En el programa figurará la construcción de una carretera panamericana, que ha sido proyectada por los Estados Unidos, la cual deberá construirse con la cooperación de los países de la Unión Panamericana.—(Agencia Americana.)

LA SITUACION EN CHINA

Las tropas de Chang-Kai-Chek siguen su avance en dirección a Hankeu
SHANGHAI, 3.—Un comunicado del cuartel general de Chang-Kai-Chek dice que las tropas nacionalistas se han apoderado ayer de Huang-Chow, localidad situada a veinte millas de Hankeu, y que avanzan con dirección a esta última población, haciendo a su paso muchos prisioneros.

El almirante Chen-Chao-Kwan dice, por su parte, que tres cañoneros han bombardeado ayer, por la mañana, las posiciones enemigas de Yanglo.

Los referidos barcos continúan su avance hacia Hankeu, con objeto de contribuir a cortar la retirada a las tropas de Wu-Han a través del Yan-Tse.

A pesar de las noticias contradictorias que han venido circulando estos días, parece, pues, que el Gobierno de Nankín tiene asegurada la ventaja sobre los rebeldes.

La muerte del señor Myron T. Herrick

Pésame del Presidente de la República francesa

PARIS, 3.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha enviado al Presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, un afectuoso telegrama, en el cual le dice que la muerte del embajador norteamericano en París, señor Myron T. Herrick, ha causado unánime sentimiento, en el pueblo francés, que no olvida, ni olvidará, los reiterados testimonios de amistad que le dedicó el ilustre diplomático fallecido, ni los esfuerzos que realizó en su elevado puesto en beneficio de los intereses de los dos países.

El señor Hoover ha contestado al señor Doumergue con otro telegrama expresando su agradecimiento y el de los Estados Unidos.

El entierro tendrá lugar mañana

PARIS, 3.—El entierro del embajador de los Estados Unidos en esta capital, señor Myron T. Herrick, que se había anunciado para hoy, se celebrará el jueves, a las diez de la mañana.

Además del señor Poincaré, en nombre del Gobierno, harán uso de la palabra el embajador de España, señor Quiñones de León, en representación del Cuerpo diplomático, y el general norteamericano Pershing.

EL TEMPORAL

NUEVA YORK, 3.—En los estados del centro, sur y este de los Estados Unidos se han desencadenado violentos ciclones que han causado grandes daños, especialmente en los distritos rurales.

Hasta ahora se sabe que los ciclones han causado la muerte de once personas y un número elevado de heridos.

Las pérdidas materiales se calculan en varios millones de dólares, pues en algunas localidades se han perdido totalmente las cosechas.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Ejército y Marina.

De doce a doce y media, presentaron sus cartas credenciales los ministros de Hungría Pierre de Matuska; de Yugoslavia, Yankovich y Santo Domingo; Julio M. Cestero.

Los nuevos ministros llegaron al Regio Alcázar en coches de París celebrándose el acto con el ceremonial acostumbrado.

Con Su Majestad estaban el jefe del Gobierno y los jefes de Palacio actuando de introductor de embajadores el duque de Vistahermosa.

Los nuevos enviados diplomáticos cumplieron luego a Su Majestad la Reina.

Poco después de las doce y media salió del Regio Alcázar el jefe del Gobierno.

Al conversar con los periodistas manifestó:

—He asistido a las tres recepciones. Antes despaché con Su Majestad el Rey sometiéndolo a la firma dos cartas credenciales y entregándole un ejemplar de la Guía del Turismo y otro del de reclamación que son las primeras publicaciones que edita el Turismo. El Rey me ha dispensado de acudir mañana al despacho y yo se lo he agradecido porque ello me permitirá dedicarme a trabajar y recibir algunas visitas que tengo pendientes. Ya conocen ustedes el feliz aterrizaje del "Jesús del Gran Poder" en Monrevidé. Su Majestad tuvo un radio a los tres minutos de aterrizar y yo he recibido otro muy corto pero muy expresivo del Embajador de la Argentina don Carlos Estrada que actualmente ejerce el mismo cargo en Uruguay. El señor Estrada se une al júbilo y entusiasmo producido por el vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias. El domingo irá a Toledo a clausurar el Congreso del secretariado agrario, pero estaré poco tiempo de once a una, porque tengo en Madrid invitadas a varias personas y tengo que recibir algunas visitas.

Con el jefe del Gobierno no despachó hoy ningún ministro.

Recibió el general Primo de Rivera al nuevo Gobernador civil de Murcia.

Por la tarde despachó con el secretario de Asuntos Exteriores y el director de Colonias.

Entre los decretos firmados hoy por Su Majestad el Rey, figuran uno disponiendo que el general Sanjurjo cese en el cargo de inspector de la tercera región. (Valencia) y nombrando capitán general de la misma al teniente general don Eladio Peri Ruano.

Imprenta de "LA MAÑANA"
Minas, 1
Teléfono 54.974

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras LA PRODIGIOSA Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ARMADOR.—Puerto de Móra, número 5
FARMACIA DE SAN LUCAS, ARGUMENTA, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Señor D. J. García Reyenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado Depurativo Revenga, que me han de aparecido los síntomas de artritis, gota y reuma, me permito recomendarlo a quienes padezcan de estos males, y en su caso, le ruego que me envíe un prospecto que tomaré en consideración, y en su importe le remitiré esta tarjeta, por lo que quedo, Sr. mío, muy atentamente, su servidor, J. García Reyenga.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

FARMACIA: Puerta de Móra, 5
CALLE: Argenta, 7 y farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis